

ДО 70-РІЧЧЯ ВАЛЕРІЯ МИКОЛАЙОВИЧА ЄРЕМЕЄВА



Видатному українському вченому-океанологу, доктору фізико-математичних наук, професору, академіку НАН України (1997), лауреату Державної премії України в галузі науки й техніки (2000), заслуженому діячу науки і техніки України (2003), Валерію Миколайовичу Єремєєву 12 січня 2012 р. виповнилося 70 років.

Народився В.М. Єремєєв у м. Саратові. Закінчив фізичний факультет Ростовського-на-Дону державного університету. Вся його наукова і трудова діяльність пов'язана з Морським гідрофізичним інститутом (МГІ) НАН України (м. Севастополь), де він працює починаючи з 1965 р. спочатку стажистом-дослідником, потім науковим співробітником, завідувачем лабораторії, завідувачем відділу, а з 1985 р. – директором. Після створення в 1999 р. Океанологічного центру НАН України, до складу якого увійшли МГІ та Інститут біології південних морів, В.М. Єремєєв був призначений генеральним директором вказаного центру. І нині він за дорученням Президії НАН України здійснює також керівництво Інститутом біології південних морів НАН України.

Наукові інтереси вченого сконцентровані на ключових проблемах і розділах океанологічної науки. Вони охоплюють експериментальну та ядерну гідрофізику, геофізичну гідродинаміку і гідрохімію океану, а в останні роки тісно пов'язані з розвитком чи не найважливішого напрямку сучасної океанології – розробкою та створенням основ, методів і засобів Глобальної океанографічної спостережної системи Чорного моря (Black Sea GOOS), що є однією з основних морських програм Міжурядової океанографічної комісії (МОК) ЮНЕСКО і країн Чорноморського басейну.

Дослідження Валерія Миколайовича в галузі ядерної гідрофізики стали одним із аргументів реалізації Договору про заборону випробувань ядерної зброї. Найважливіше місце в цьому циклі досліджень займає вивчення впливу наслідків

Чорнобильської аварії на екосистему Чорного моря.

В.М. Єремєєв багато і плідно працює над формуванням і розвитком геофізичного напрямку в морських екологічних дослідженнях. Роботи цього профілю переважно спрямовані на вивчення регіональних проблем Чорноморського басейну, екваторіальної зони і шельфових районів Тропічної Атлантики. Багато уваги приділяє вчений океанографічним і біоресурсним дослідженням, вивченню біорізноманітності й динаміки морських екосистем, створенню нових біотехнологій і методів інтегрованого управління прибережними зонами.

Наукові дослідження Валерій Миколайович поєднує з потужною науково-організаційною роботою, обіймаючи ключові відповідальні посади у комісіях, науково-технічних радах, комітетах, пов'язаних з участю України у вивченні Світового океану. Він є президентом Комісії з проблем Світового океану НАН України при Президії НАН України, що є координаційною структурою з виконання 10 проектів цільової програми наукових досліджень НАН України “Комплексна оцінка стану і прогнозування динаміки морського середовища та ресурсів Азово-Чорноморського басейну”. В.М. Єремєєв представляє національні інтереси України як морської держави, сприяє активній інтеграції вітчизняної і світової науки, його діяльність має широкий міжнародний резонанс. Без перебільшення можна сказати, що Україна належить до авторитетних членів ЮНЕСКО завдяки його участі як президента Регіонального комітету МОК ЮНЕСКО з Чорного моря та голови Управлінського комітету Black Sea GOOS МОК ЮНЕСКО.

Численні праці вченого є істотним внеском у формування наукових основ різних конвенцій із захисту морського середовища, а також у розробку і реалізацію національних та міжнародних океанографічних програм і проектів. В.М. Єремєєв має безпосереднє відношення до заснування авторитетних джерел наукової інформації з океанології. Він – головний редактор “Морського гідрофізичного журналу”, який видається російською і англійською мовами, “Морського екологічного журналу”, заступник головного редактора журналу “Геоінформатика”, член редколегії збірника наукових праць “Екологія моря”.

Редакційна колегія журналу “Геоінформатика” вітає Валерія Миколайовича з ювілеєм і зичить йому, видатному досліднику “голубого континенту”, довгі роки бути творчо успішним та активним ученим-лідером, міцного здоров'я, духу молодості і гармонійного життя в усіх його проявах.